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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям круглого 

столу (вебінару) «Запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, реагування та 

ліквідація їх наслідків».  

Це чудова нагода для спеціалістів і 

науковців, обмінятися досвідом, науково 

технічними розробками, відкриттями. 

Сподіваюсь, що науково-практичний захід 

стане вагомим внеском у розвиток питань 

запобігання надзвичайним ситуаціям та їх 

ліквідації. 

Обмін досвідом дає можливість для 

фахівців з України та зарубіжжя зібратись і 

обговорити актуальні питання у сфері 

цивільного захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, 

враховуючи сьогодення, а саме існування 

нашої держави в цей особливий період. 

Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз, катастроф та надзвичайних 

ситуацій, зокрема і у зв’язку з бойовими діями, мають глобальний характер і є 

небезпечними для всього людства. Тому  загрози соціального та воєнного характеру 

збільшують ризик виникнення надзвичайних ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому науковому заході. 

Упевнений, що результати вебінару дадуть можливість представити свої наукові 

результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Він стане вагомим внеском 

у розробку нових методів попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а 

отже і в розбудову та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної енергії на 

шляху здобуття нових наукових звершень! 

 

Проректор Національного університету  

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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Однією основних з причин трагічних наслідків при пожежах у висотних будівлях 

є блокування шляхів евакуації продуктами згоряння [1]. За лічені хвилини будівля 

виявляється повністю задимленою, а перебування людей у приміщеннях без засобів 

захисту органів дихання стає неможливим.  

Продукти згоряння можна класифікувати за агрегатним станом на: газоподібні, 

рідкі, тверді. Саме тверді та рідкі частки утворюють дим, небезпека якого обумовлена:  

– високою температурою;  

– токсичністю продуктів горіння;  

– токсичністю продуктів згоряння; 

– непрозорістю диму, що знижує видимість і ускладнює евакуацію людей, дії 

аварійно-рятувальних підрозділів при гасінні пожежі;  

– вмістом продуктів термоокислювального розкладу та продуктів неповного 

згоряння, які можуть утворювати з повітрям вибухонебезпечні суміші. 

Склад продуктів горіння і термічного розкладання залежить, головним чином, від 

природи органічного матеріалу, а кількісний вміст продуктів – від умов горіння 

(температура оточуючого середовища, кількість повітря, що потрапляє під час горіння) 

[2].  

Для забезпечення пожежної безпеки об’єктів захисту важливою науковою 

задачею є дослідження особливостей розповсюдження продуктів згоряння з метою 

результативного проєктування та використання системи димовидалення, переносних та 

пересувних димовсмоктувачів, ефективної подачі тонкорозпиленої води та створення 

захисних екранів під час пожежі. 

В початковий період розвитку пожежі горіння виникає і розповсюджується 

інтенсивно завдяки достатній кількості повітря в об`ємі приміщень. Далі зменшується 

приплив свіжого повітря до зони горіння, знижується швидкість розповсюдження вогню 

та швидкість вигоряння, збільшується концентрація продуктів згоряння. Поверхи будівлі 

та приміщення, суміжні з приміщенням та поверхом пожежі, піддаються задимленню 

через нещільності проходу інженерного, санітарно-технічного та електрообладнання, 

канали загальнообмінної вентиляції. Перебіг газів у приміщеннях, суміжних із 

приміщенням осередку пожежі, є розвиненим турбулентним. 

Рушійними силами процесу поширення продуктів горіння є перепади тисків між 

приміщеннями будівлі та між приміщеннями та вулицею, а також розширення газів за 

рахунок їх нагрівання. Перепади тисків є наслідком різниці температур у різних 

приміщеннях будівлі та на вулиці, вітрових впливів на будівлю, роботи вентиляції. 

Швидкість і напрямок вітру істотно впливає на задимлення будівлі. При вітрі, 

спрямованому на вікна приміщення де трапилась пожежа, швидкість і рівень задимлення 

будівлі зростають. У міру віддалення від приміщення осередку пожежі за рахунок 

перемішування з повітрям, температура продуктів згоряння та концентрації токсичних 

компонентів знижуються. Процес поширення продуктів загоряння по будівлі 

підпорядковується, переважно, тим самим закономірностям, як і аерація. 

Основним методом досліджень розповсюдження продуктів згоряння є 

математичне моделювання динамічних процесів під час пожежі [3]. Математичне 

моделювання полягає у вирішенні системи нелінійних рівнянь алгебри руху і системи 

диференціальних балансових рівнянь, відповідних гідравлічних схем. 
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Для дослідження поширення продуктів горіння по будівлі, що налічує десятки 

взаємодіючих між собою приміщень, найбільш прийнятним є інтегральний підхід, в 

рамках якого параметри всередині кожного приміщення змінюються лише в часі, а по 

координатах вважаються незмінними і рівними середньоінтегральним значенням. 

Вирішення завдання поширення продуктів згоряння по будівлі має свої труднощі, 

а саме: система рівнянь руху та балансових рівнянь визначається гідравлічною схемою 

будівлі, і для кожної будівлі необхідно скласти та вирішити відповідну систему рівнянь. 

Застосування оперативних засобів спостереження та контролю на основі 

лазерної техніки для виявлення основних закономірностей поширення продуктів 

загоряння по будівлі в умовах природного газообміну, виявлення найжорсткіших 

режимів задимлення з метою забезпечення безпеки людей, перевірки адекватності 

математичних моделей є преспективними. Лазерна техніка спроможна діагностувати 

кількісний та якісний склад газових компонентів та аерозольних частинок в зоні 

виникнення небезпеки [4]. 

Рішення управління газовими потоками повинні враховувати об’єднані задачі з 

ефективного осадження та вилучення диму, зниження температури в зоні задимлення з 

метою забезпечення максимально прийнятних умов евакуації людей, ведення аварійно-

рятувальних робіт підрозділами Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 
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